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1 

GREENE Let me we have te 1 t 

witnesses who wish to fy? Would you please bring that 

forward. 

Good morning. Let me apologize very sincerely to you 

coming in late. 

Let me identify the Members of the Senate Industrial 

Relations Committee who are here. On my left, a very fine Member 

our Committee from the Republican Party, one of the persons 

!that contributes to balanced decisions coming out of this 
I 

Committee, a fine gentleman to work with and a fine 
I 

I representative of h 
I· 

constituency, Mr. Ed Royce. 

11

1 And on my right a gentleman that I've not only known a 

in the Legis but in politics I sometimes tease 

I, h' I q 1.m, was a part my years ago, 

li won' ment how in politics; he's a stalwart in the 

llnemocrat , a stalwart in the Legislature, respected by 
lj 

li 1, another gentleman who you frequently find bridging the gap 
II ,, 

II 

Democrats and Republicans and coming with legislation 

is elements; a very honorable gentleman 
'I ,, 
11 a gentleman 

I Rosenthal. 

busy , the Honorable Herschel 

We have with us from the Senate Committee on Health the 

il Staff Ch f Consultant 

11 Consultant of the Industr 

I Committee Secretary 

I f" . h li 1.ne Sergeants Wl. t us. 

I, 
'I 
II 

committee. On my left is the 

Relations Committee, and we have our 

us, and we happen to have two of our 
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administration our 
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meet th 
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trate 

propos by the 

positions 

janitorial services. 

On this part day, we a 

It coincided with the anned attendance of 

Deukmejian at Metropol 

plant. 

State Hospital to dedicate a 

So, we had scheduled the demonstrat 

coinc th 1 lunch So 

'clock that morning. 

We had picket go at both 

and the picketing 

began at 11:00 

gates. 

essent ly two entrances and exits: 

entrance and entrance larger of our 

at front entrance, and we had a smaller group 

at entrance. 

After about 45 minutes 

CHAIRMAN GREENE: Let me 

When 

ta ing about? 

MR TANNER: at 

front gate, and 15 or 20 at 

CHAIRMAN GREENE 

MR. TANNER: 

dec to move the 

how are 

t , we 30-40 at the 

45 of -- of picketing, 

so that we 
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ion were ass 

And there was concern 

if so to do so 

CHAIRMAN GREENE: D 

ing 

to 

? To 

MR. TANNER: 

I was 

CHAIRMAN GREENE 

was it one just a 

or 

MR TANNER: 

tes 

were 

CHAIRMAN 

s 

if was just a 

f 

MR TANNER: I 

d 

Do 

But 

you 

5 

were worr 

to 1 

Hospi back to the 

entrance to 

to return to 

would be late 

as to 

s 

ion? 

1 

was 

? Was 

returning to 

the gates 

or do 

that 

is 

sed to, 

one or several of 

in 

ficers? 

, and we'll 

'm an 

was 

s 
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So at s of 

at that 

At 

went 

h j 
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to 

s tr to get 

grounds. And 

Some 
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one 

CHAIRMAN 

State car 

to --

CHAIRMAN 

Do 

ses 

7 

one f 

me and 

was 

the lice to 

gotten in 

and tried to physically 

a woman 

a 

f out the 

s 11 testi 

the name of the 



sa 

CHAIRMAN 

MR TANNER: 

over 

a 

8 

as our 

our caucus, 

I I 

some 

ly 

Sa s, 
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. Lee. 

tness 

RMAN 

car 

car 

GREENE: 

MR. TANNER: Mr Lee is 

CHAIRMAN GREENE: All 

MR. TANNER: He pointed 

and a some 

Now, s 

testi 

me 

itself. 

an ? 

9 

used 

trators 

Soo Lee out, said: I'm 

began to move away 

on 

I'm testi to. We 

In to avo some 

to resume te 

CHAIRMAN GREENE: 

i 

MR. TANNER 

CHAIRMAN 

s 

Mr. , 

MR. FUNDERBURG: 

Tanner, and membership 

Mr. 1 be next; is that 

t is 

, Mr Tanner. 

Area 

Senator 
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We 

was no 

to 

At 

to front 

had come 

entrance. 

1 an 

In 

not to block 

fash 

tra 

1 

set 

State 

were 

it 

for the Governor to know and to redress the 

Governor 

ly 11 a.m. I left scene and come on 

gate of to to see if 

through. We didn•t know he might have 

gate. I went to ground breaking 

't arrived, so I went on through to 

ta 

Tanner we 

Tanner. Between 

st 

discussion 

was a d 

two 

ent 

Governor more 1 come 

went to 

his 

1 to 

move ent 

Avenue But 

to -- our people could 

to 

excess of two 

to the back 

, because 

les, to walk 

's 
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sa 

? One of 

was no traff 

13 

sa 

't 

The demonstration's over, we gotta get back to work." 

I saw Sergeant Salas in a white pol vehicle 

the pol emergency veh le, start it, and start 

the front bumper of car the crowd. And at one 

I saw him h or pin one of the women between the gates and 

bumper of the car. 

CHAIRMAN GREENE: Do know the identity of that 

MR. FUNDERBURG: No, I do not. I think is a witness 

, though. She has some injuries, I don't know if she's a 

, but I don't know the woman's name. 

I at that time was standing in front of the vehicle, and 

at the I said, " , 're hitting people." 

made some comment, yell out, 11 didn't belong there 

f t place." And then another police officer, who was 

identif as Linda Asher, came up to me and told me to 

up me, and then ran over grabbed ahold a 

Soo Lee was a red T-shirt, who name 

identif to with our international union. 

CHAIRMAN GREENE: When you 

individuals with the le, was he 

them --

MR. FUNDERBURG: Yes. 

Sergeant was h ing 

ly touching, 
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CHAIRMAN GREENE 
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II 
!I 
lj 

I 
I 

sure o 

II secur off 

11 went over and 

I\ Now, 

was str 

me to 

he 

tr 

came 

grabbed aho 

when I came 

I' ,) CHAIRMAN GREENE: 

II 
II 
II 

II 
l! 
II 

II 
II 
II 
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II 
II 
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? 

f 

MR. FUNDERBURG: 

as. 

f 

s 

that 

out. I 

was 

1 at h 

me 

of Soo 

You sa the 

L Asher. 

scene 

,, on he was so h 
II 
1! 
II 
h ,, 
II 
I 

II 

II 
II r 

II to see II 

out at them 

At t 

I saw Mr 

, and I went over 

we 

I 
II 
II 

me to r 

11 
d 
II 
ll 

14 

or was he 

f and 

know it was 

or not, but he was 

I I th other 

, and me, and 

Lee. 

That's she was 

ital 

comments weren't 

veh le, 

I 
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i\ 
II 
II 
~~as the manager for CSEA, one was in charge of the 

\bemonstration, and that I'd like to ta 

~ecause this thing s gett out 

to Sergeant Salas 

she says, "He's 

ralking to that other gentleman. You shut up and get out of 

1

jthere." 

II 
I, 

At that time, I called over to Chol Soo Lee to try to 

15 

i~et our group together, and I had asked them to come over to a 
II 

't' rassy knoll It was the only place that was in the area to try 

o get the d~monstrators away from the police because it was very 

bvious that there was total loss of control, and that the only 
I 

~ay that we could possibly get any -- any peace was to try to 

~eparate the two groups. 

l Chol Soo Lee cooperated. He went over to the grassy 

~~noll along with the other demonstrators. And I kept trying to 

fell them to calm down, to keep quiet, that this is the way. And 

!then all of a sudden another female officer, a Black female 

~fficer, came over, grabbed ahold of Chol Soo Lee again, and 

~ggravated the situation. And Sergeant Salas came over and 

it
.: ackled him, and before too long they had two female police 

1 fficers and Sergeant Salas on top of Chol Soo Lee, wrestling him 

,fo the ground in almost an all -- they call a pile up, I guess 

lis about the best way that I could suggest it. 

II CHAIRMAN GREENE: 

/bolice officer? 

Do you know the name of the Black 

MR. FUNDERBURG: No, I do now know her name. Very small 

framed police officer. 
II 
I CHAIRMAN GREENE: Go ahead. All right. 
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I 
/!through the Hospital grounds to pick up my car, which was in the 

lj front of the Hospital grounds at the time. 

lj when I went to car, I noticed the pol 
I. I car was -- a patrol car -- was parked clear to the right of the 

I front -- front parking lot, and I heard some noise coming from it 
I I like someone was screaming. And I walked over to that vehicle, 

1land there was two peace officers, Hospital security officers, 
,I 

llthere, the Black female police officer and another female police 

officer. And she looked up at me, and I asked, "What's going 

.on?" 

I at that time noticed that Chol Soo Lee was in the back 
I 
lseat, and he was yelling. And she says, "I had nothing to do 

llwith this. I don't know anything about it." And the Black peace 

l officer jumped into the car and then they sped away. 

I then decided that I had better go and see whether we 

1!could get together with the local Hospital administration. As I 

li was walking to Don Z. Miller --

Ill 
j CHAIRMAN GREENE: May I interrupt you and ask you what, 

r'if anything, did you notice in relationship to Mr. Chol Soo Lee 

1 to indicate he was yelling and screaming? Did you have an 
I 
1 occasion or an opportunity to observe him? 

II MR. FUNDERBURG: 

I 

I walked over there, and he was -- he 
I 
looked like he was in pain. He had -- his hands were behind his 

-- his back, and the peace officer was over him. And I don't 

lknow exactly what was --

CHAIRMAN GREENE: Were his hands free or --

MR. FUNDERBURG: No, they were -- they were obviously --

II 



1 he was 
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't 
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When we went I t the 

I asked Don Z. Mil 

II 
lj 1 Execut Off he 1, 's out 

trator, and he was out. 

!Jalso." And I asked, "Well, who would we talk to? We would like 

J'to discuss this situation with somebody here at the Hospital." 

I 
lAnd the secretary to Don z. Miller said, "Well, Mr. Miller has a 

I 
!beeper and we can get ahold of him if you need to." And I said, 
i 
"We'd appreciate it if you would. We feel it's serious enough." 

And about ten minutes later a woman came into the office 

1
and made it very clear to us she had no authority, but advised us 

!that Don z. Miller was too busy having lunch at the time, and 
I 

!that if we would convey our feelings to her, she would convey 

II them to Don Z. Miller. That we could discuss the problem with 

her, and she made it very clear she had no authority to make any 

ions. We couldn't do anything in meantime. They had 

11 Chol Soo Lee down to the Sheriff's Department and had 

1

1

1

1 

apparently booked him. 

At no time -- I was pretty much there at 1 times with 

II exception of a few minutes when I was putting the picket 

ilsigns away at the beginning of the confrontation, but at the time 

III came from the t I heard Mr. Chol Soo Lee at the back 
II 
I gate making statements, and see woman hit Lee with the 

vehicle, there was never, never, never once did the police 

officer ever tell the crowd to disperse. They never told in my 

presence, and I was very close to Chol Soo Lee, I never once 

heard them ever say that he was under arrest. 





1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

q 

I 
But it seems to me that we do have an administrative 

21 

problem and an environment where these State peace ficers here 

at State were that 

situation to exist. We don't know whether it was their way of 

recruiting these people, or whether it's a lack of training, but 

there was definitely one thing. There was a reaction, an over 

I reaction to the crowd, and the crowd did get out of hand. 

I 
We would hope that through this hearing that some 

recommendations by the Senate can be had so that the State the 

liability of the State as well as the people are protected to 

!ensure that we get the best of protection in such circumstances 

that may exist in the future. 

Thank you very much, Senators. Are there any questions? 

CHAIRMAN GREENE: Thank you. A few questions. 

any way of knowing that, or would you have any occasion to know? 

You're not assigned to this facility; is that correct? 

MR. FUNDERBURG: No, I am -- you're talking about the 

CHAIRMAN GREENE: Right, those were the ones who were a 

part of the action until such time as they turned the persons who 

were arrested over to the, I guess it was to the County Sheriff 

or the local police department. 

Am I correct? Your Metropol Hospital Police --

MR. FUNDERBURG: Yes, uh-huh. 

I 
II 
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Mr. 

f s 
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25 II 
26 I 
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27 I ,, 

28 

I ,, 
tl 

23 

at ion Norwa I ly, we 

the 

Los 

Angeles County ff's Department, and they absolutely refused 

to accept our compla And we had no -- no avenue of justice 

all. 

immed an tigation, 

an in-house investigation with their own investigators. And as a 

result of that investigation, they have charged several people 

iwith interfering with the -- with the duties of a peace officer, 

!but the investigation couldn't have been all that -- that 
I 
!conclusive. For one example, Mr. John Tanner, Southern Area 

Manger, and myself, who were the two principles, were never, 

never, never asked to even be interviewed by the investigators. 

in -- if 're charge investigation, 

1 would be one that they would 

to find out 

GREENE: Were you charged? 

MR. FUNDERBURG: No, I was not charged. I wasn't 

at all. 

CHAIRMAN GREENE: st Members? Senator 

SENATOR CARPENTER: How members did you have on the 

informational picket line? 

MR. FUNDERBURG: We s 40-60 at one time. 

SENATOR CARPENTER: At the back gate? 
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MR. VIROTA: Mr. Lee, f several other 

f zers iz staff had come to 

to our CSEA 

were part ing peaceful in picket line at the front 

gate of the Hospital. 

Since a lot of the events have already been described, 

I'm going to just in which the altercation 

at the gate started. 

I was on the outside of the gate at the time when 

apparently the Hospital security decided that they needed to 

lose the gate, locking myself and the rest of the picketers on 

gate. 

Most of the picketers I was with at that point 

heading back through the gate. There was concern about 

to work on time and not having to walk around the 

which was quite a distance to get back in the front 

A lot of were laying down the signs that 

were carrying, and their main concern was to get back -­

just to get back in on the Hospital grounds and get back to work. 

At this point, I didn't see any reason myself for any 

or any indication there would be violence of any sort 

breaking out. People were just ing to get back in. Most of 

us had gotten back ide the s to -- they 

continued to forcefully close the gate. People were trying to 

inside, so the off brought a vehicle, a car, and 

started to use that to push the gate closed. 
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they 

if I 

car, and they drove 

with Mr. Lee leaving 

myself and Mr. Conner. 

as on street, talking 

They came back to pick him up, and 

they 

I -- at that point I just proceeded to go back around 

Hospital to the front to where I was hoping to be picked up 

co-workers. 

CHAIRMAN GREENE: Any questions? 

Thank you very much testimony. We appreciate 

All r , we'll take that break now. We'll take a 

to our stenographer rest fingers. 

a recess was 

. ) 
CHAIRMAN GREENE: We're 

Let me indicate at th 

to go back to work. 

the benefit of the 

record, I made mention our Consultants; , I did not 

state the names. That would be because many persons 

might wish to te with Industr Relations or 

the Health Committees, these would be the individuals who should 

be contacted. 

From Senate on Heal and Welfare, the 

f Consultant, Mr. Jim Lott. 
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II 
I 

I 
I was and ic the inc on 

3rd. I was here 8:00 o' the morn handing 

to to the 

~ncident. 

In order not to go over a lot of the same things that 

~ave already been covered, I wanted to clear up a few things that 

reren't covered, and then pick up at a later iod in the 

bequence of events. 

! First of all, it has not been mentioned, but for 

l
Furposes of clarification and giving you and idea of what exactly 

was going on at the back gate, I would like to indicate -- I 
I 
I 

like to say that there were a great many families that had 

children of employees here who were off duty participating 

and there were a great many women, both employees 

hat were working that day and were off duty that day involved in 

picket. And that we were not crossing the entrance to the 

tal We were -- we two actual circles on each 

side of gate. So there was no interruption of traff had 

there been although there wasn't any traffic trying to get 

in at that time of the day in the back gate that I observed. 

I would also 1 to say s this incident on the 

!picket line occurred on March 3rd, subsequent pickets have been 

1-- have been held at Hospital as often as twice a week, and 

that getting any employees to participate in any picket at this 

Hospital has been almost impossible because they're extremely 

intimidated and 1 threatened should they involve themselves in 

!this type of activity, and have told me as much. 

I 

II 
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CHAIRMAN GREENE: you. 

MR. THOMAS: Mr. Conner 

CHAIRMAN GREENE: You is ing. 

Is that your knowledge or your understanding? 

MR. THOMAS: It's just as I have been told. 

CHAIRMAN GREENE: All right, fine. Thank you. 

MR. THOMAS: Mr. Conner returned, indicated that he had 

seen him being arrested and that he had been kicked in the 

process, and that his whereabouts were unknown. 

I At that time I got into Mr. Conner's vehicle and we went 

looking to see where they took him and to try and ascertain his 

injuries, if any, and the disposition, where he was going and 

what we could do about getting his release, if he was going to be 

arrested, post bail, whatever. 

We went down to the Norwalk Sheriff's Station and we 

't see any State cars there, so we went to the front gate 

Hospital and picked up John Tanner at that point, who was 

at the front gate. And we were going to look around the grounds 

to see if they had him on grounds here, and if so find out --

I CHAIRMAN GREENE: You mentioned a name that I have not 

jheard. 

I MR. THOMAS: John Tanner, the first witness. 

CHAIRMAN GREENE: Tanner, I'm sorry. I'm not hearing 

well. My apologies. 

MR. THOMAS: So we were going to see if we could gain 

his release from the State Hospital police on grounds. 
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At that time, we had allowed the car behind us, the 

37 

I l' po 1.ce car behind us, to go past us. He had turned on his 

emergency lights, at f t we thought that they were going to 

!pull us over. But he just went around us; he got in front of us. 

So we just followed him. 

He went off the pavement and on the grass and managed to 

get out the gate. We went out the gate behind him and with 

sirens and so forth, they headed down toward the Norwalk 

Substation. 

When we got to the intersection of Imperial and Norwalk 

!Boulevard, Sergeant -- it was noted that one of the police 

vehicles, the one that followed us originally and then went past 

us, was Sergeant Salas, an unmarked police vehicle, a white Ford 

truck, I believe, and he was driving that. 

At the corner of Imperial and Norwalk, Sergeant Salas 

!
!kept looking back in his rear view mirror and forced us off the 

lroad into a gas station at the corner of Imperial and and 

Norwalk Boulevard. And then he proceeded to get back on the road 

and followed the squad car down onto the Norwalk Sheriff's 

Department. 

CHAIRMAN GREENE: Was that observed by anyone at the 

MR. THOMAS: By anybody what, sir? 

service station to the best of your knowledge? 

ll 
CHAIRMAN GREENE: At the service station, the fact that 

you were forced --

MR. THOMAS: No, sir. 
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1 SENATOR ROSENTHAL out 

3 MR 

4 D to 

5 ? 

6 MR~ THOMAS At time, yes, s 

7 
SENATOR ROSENTHAL 

8 
CHAIRMAN GREENE: You that you do not know the 

9 
name of the officers who were driving the vehicle. Did you get 

10 
license number? 

11 
MR. THOMAS: No, s , but ies are 

12 
if sons statements were taken by 

13 
special invest here at the Hospital. 

14 
GREENE: Is there anyth else you would wish 

15 
to your test ? 

16 
MR. THOMAS: Yes, s 

I m I 

18 
is Hospital philosophy 

19 
I because of the fact 

, at of the stewards, the 

j f CSEA here have 

f act other 

24 
sments at them. 

25 
I just a over all 

itan State l 
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I'm an 

tate I'm a 

I ,, 1 1 m here to te ti as as I saw 

CHAIRMAN a would 

Don't nervous. 

MR. PORTUGAL: On , I an assignment there 

on the third to 1 there, and I noticed on 
I I the west end of the R&T Bui , which is a large building here 

lion Norwalk Boulevard, when I noticed a group of people at the end 

~~-- at the west of the llway there. I approached these 

/'people, and I not t t K who a supervisor 

I here, a janitor supervisor, binoculars. And I questioned as 
I 
!to 
I 

11 too 

II 
I· 
1\ 

II 
II r 
'l 
II 
II 

they were ing. Came 

h t 

out on 

CHAIRMAN GREENE: 

MR PORTUGAL: Dan 

CHAIRMAN GREENE: 

MR. PORTUGAL: I 

CHAIRMAN GREENE: II 
II 
II MR. PORTUGAL: He s 

'I of Mr. Tom K 

CHAIRMAN GREENE He 1 s 

and I noticed Mr. Buckley there 

as to were doing 

ing at the 

two ividuals? 

Tom King. 

are ir positions? 

Tom K is a for the 

leman? 

-- Dan is the supervisor 

for what? 

MR. PORTUGAL: Mr. Tom K He s s supervisor. 
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MR DE BOER: No, I think to a certa extent it's --

cumulative af here. s an overlap. 
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that 

f 

Salas. Good morning, Sergeant, and 

morning. 

you would, please identify yourself 

then you may proceed with your testimony as your wish. 

0 

SERGEANT SALAS: I'm Sergeant Salas. I'm a Hospital 

here at State 

Well, on March 3rd, the morning of March 3rd, I met with 

Administrator, and I was informed that 

two events that day: a ground 

s a trat by CSEA. 

a comments, basic 

the union demonstrators were not to come 

those picket signs, and they were not to block 

the service entrances. 

? 

So morn 

CHAIRMAN GREENE: You sa were not to come off the 

SERGEANT SALAS: 

p s 

entrances. 

were not to come on to the grounds 

were not block any of the 
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So, I a i I -- I 

to side 

CHAIRMAN GREENE: at 

ils 
'I entrance is an entrance different from the front or rear? 
li 
li 
II SERGEANT SALAS: Well, it's somewhat different because 

!I 
I. II 
!i 

s mainly used for service vehicles. 

CHAIRMAN GREENE: That's a third entrance? 

I 
SERGEANT SALAS: No, that's a second entrance. That's 

I' the one on Eighth Street. It's locked on the weekends and it's 

1
l1ocked on holidays. 

r 
H 

lirear entrance? 

'I SERGEANT SALAS : 

CHAIRMAN GREENE: But are we referring to that as the 

That's the rear entrance. 

II 
I CHAIRMAN GREENE: So we're still talking about the rear 

I entrance then? 
II 
1: 
II 
I 

SERGEANT SALAS: Right, it's the Eighth Street gate. 
i, 
t! 

" !! CHAIRMAN GREENE: All right. 
II 
II SERGEANT SALAS: So, after I observed the crowd for a 

II 
II 

T I .._ went up and I -- I instructed the officers to stay 

'I beh , and I made sure that -- I told them to leave their 

II ipment the and et cetera, to them in the 

ft my equipment back in the vehicle. 11
1 

les. And I also 

IJ So, I walked up, and I spoke to, I believe it was 

I' was a tall rna 
I 
I 

to him. 

individual. It may have been John Tanner. I 

it 

I And, you know, what I wanted to do with him, what I was 

!!attempting to do was to negotiate with him and to get him to just 

li 

Jl 

II 
II 
II 
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could p 

entrance. 

s, were making a circle, 

so small that actually they were 

street. So I mainly wanted them to just 

9 time the crowd was getting louder, and I was having a hard time 

10 Ieven communicating with him. We were having a hard time hearing 

11 each other. 

12 

23 
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28 

And so I d tell him, "Look, look. If I wanted 

j ily going to c se the Well, that wasn't my 
l 

'j intentions. But -- the crowd was so loud, so they just 

jthey just moved on actions. 

I 

I 
They grabbed the gate, they pulled it -- pulled it 

!
towards me, so I real didn't have control of it any more. So, 

at this time the crowd's gett , we did -- by this time 

Ia of the did come beh me. 

I 
l! 
II 
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11 II 
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13 I 
h he was under arrest. I 
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l1 15 
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sa that you 

to Mr. Lee 

I d 

to up 

le. 

Lee 

SERGEANT 1 

CHAIRMAN GREENE: You were not the vehicle which 

was r ing. 

SERGEANT SALAS: No, sir. 

CHAIRMAN GREENE: Do I interpret the 

, or s correctly the 

veh le, wh was behind the vehic 

SERGEANT SALAS: 

CHAIRMAN GREENE 

's correct. 

was a 

SERGEANT SALAS: I was a 

? 

units one of our marked units. 

testimony 

facts, you were in 

containing the 

ind one of the 

CHAIRMAN GREENE: So what do you mean then you say 
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SENATOR CARPENTER: In course five ? 

SERGEANT 's correct 

s to Los 

Ange ? 

SERGEANT SALAS: , 's through Rio Hondo Community 

College. They a they have a community -- community 

SENATOR CARPENTER: It's the Rio Hondo Academy? 

SERGEANT SALAS: That's correct. 

SENATOR CARPENTER: And this training was part of your 

11 service training as a State employee? 

12 

13 

SERGEANT SALAS: That's correct. 

SENATOR CARPENTER: Have you been here all morning? 

SERGEANT SALAS: Yes, I have. 

SENATOR CARPENTER: Did you hear the testimony by one of 

witnesses had to the Sheriff's Station that they 

run a following icle? 

SERGEANT SALAS: Yes, sir, I heard that. 

SENATOR CARPENTER: Did you see any behavior, or did you 

ic that would f that description? 

SERGEANT SALAS No, s No, s 

SENATOR CARPENTER: D see any behavior that would 

descript ? 

SERGEANT SALAS: I'm not ly clear what you're 

, but I wou 

SENATOR CARPENTER: D run anybody off the road? 

SALAS: No, I didn't 
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SERGEANT SALAS: Now, saw rear v 

J Conner s I was I saw him 

I was 

was at least ls the veh I could see 

them in my rear 

I cou see ing -- I saw that he was relatively 

1! us, we were 

!observe him through my rear view changing lanes and 

'I maneuvering around and through traffic at a high speed. 

I, see this through my rear view mirror. 

II 

II 

I could 

CHAIRMAN GREENE: Was that your opinion suggestive of 

k of dr that might a tendency to run somebody 
I 
I off 

II 

road? 

SERGEANT SALAS: Based on (sic) 1 my comrnun 

1 act I observed on Mr Conner 1 s I would say yes. The 

d 't want to rate. He was at 
II 
II trat He was at -- he was at scene of the 

I arrest. He a lot of comments sting that we may 

k Lee Chol Soo, which we hadn't, and the 

us and on to ground , and while two of 

off s were -- self were ing transportation 

the Sheriff's Stat , and he followed us 1 

way to iff's Stat 

CHAIRMAN GREENE: So was somewhat your response 

to Senator 

Mr I .. ee a you had taken him 

to the stat 

I 
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SERGEANT SALAS: of 

CHAIRMAN GREENE the 

a sma 
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Now, had th c or was 

? 

SERGEANT SALAS: were on street block the 

~1any of were continuing to -- to walk a small 

A lot had stopped and just were blocking the 

iveway I observed them for quite a while. 

CHAIRMAN GREENE: And was traff that was 

to get ? 

SERGEANT SALAS: 1 I I sure that there was 

tr to 

CHAIRMAN You testimony 

Mr Tanner 

ic, 

? 

SERGEANT SALAS: Well, as I sa earl , my with 

• Tanner was to Ma he 1 He 

the h him to 
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we 

My intent wasn't to c f I did grab ahold 

II the gate. But it was af many of the 

II demonstrators ,, ahold and -- and rna ined control of the 
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1 CHAIRMAN GREENE: I'm going back to your comment that 

2 your concern was the movement of traffic, and the picketers were 

3 traff You sa said you could 

4 the gate. 

5 My question is: How would that facilitate the movement 

6 of traffic? 

7 SERGEANT SALAS: It wouldn't have. The gate would have 

8 been blocked. 

9 But my concern was not -- was not -- my main concern was 

10 that -- that they had broken the agreement, which was they were 

11 blocking the entrance. Whether traffic was going through there 

12 at that time or not, they were blocking the entrance. 

13 

14 
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There was two rules that they had to follow. They 

couldn't come on to grounds with the picket signs, and they could 

not block the entrance. They were in fact blocking it for quite 

a while. 

It was during the day. It was at 11:30. Now, whether 

traffic was coming through at that moment or not, that's --

that's secondary. The fact is that they were blocking the gate. 

They were in violation. 

CHAIRMAN GREENE: So the fact of impeding the traffic 

secondary, as you state? 

SERGEANT SALAS: Uh-huh. 

CHAIRMAN GREENE: You had that agreement with whom, or 

who had arrived at this agreement with the picketers? 

SERGEANT SALAS: That was myself with the union leaders 

and Mr. Siela and our management and the union organizers. 
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just s on anyth .can 

I'm sor on 

4 CHAIRMAN GREENE: Was there discussion about that, or 

5 was there no discussion about that? 

6 

7 

SERGEANT SALAS: Well, we discussed it if the union 

if there was no cooperation, was basically, you know I have a 

8 choice of ten alternatives. We explored alternatives, but there 

9 was no specific instruction. 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

CHAIRMAN GREENE: What were those ten alternatives? 

SERGEANT SALAS: Well, basically --

CHAIRMAN GREENE: What were the ten alternatives? 

SERGEANT SALAS: Well, that we would try to get their 

cooperation. That we would try to the people. And that if they 

weren't cooperative, try to talk to the -- try to talk to the 

people charge. And that ically we were both optimistic 

everybody understood and that we weren't going to have a 

problem. 

CHAIRMAN GREENE: What were the nine other alternatives? 

SERGEANT SALAS: I don't remember ifically. But as 

I said, we just comments, but my main -- my main --

CHAIRMAN GREENE: They were not discussed in the nature 

of being alternatives? 

SERGEANT SALAS: Just a discussion. 

CHAIRMAN GREENE: Were you given very clear 

instructions? 

SERGEANT SALAS: Two very clear instructions, yes. 
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1 SERGEANT SALAS: No, I didn't strike anyone. The crowd 

2 immediately -- immediately got around the vehicle. I did get in 

3 marked vehicle, as I said ier, one of the marked vehic s 

4 that had pulled up, because we had initially left them all 

5 behind. I walked up there without any gear, alone, to talk to 

6 one of the union organizers. 

7 But as soon as I got in the vehicle, I mean, the crowd 

8 just went around the vehicle. I could hardly move it. I -- I 

9 may have tried to maneuver it, like, forward and backward with my 

10 -- with my foot on the break, but I saw that I wasn't able to 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

I 
II 

I 

" 

move it. So I got back out of the vehicle. 

But I didn't attempt at any time to -- I know I -- no 

one was struck, and I didn't attempt to close the gate with a 

vehicle. 

CHAIRMAN GREENE: What do you mean when you say you were 

unable to move the automobile? Do you mean you were unable to 

move the automobile without striking someone, or that you were in 

fact unable to move the automobile? 

SERGEANT SALAS: Well, I'll tell you what I did. I got 

the vehicle --

CHAIRMAN GREENE: I would like for you to, if you would 

please, respond to the question. I really don't need a long 

answer. You could say the former or the latter. 

SERGEANT SALAS: Well, as I said, I got into the 

vehicle. I started it. Immediately afterwards, the crowd got 

around the vehicle. About that time I had -- I had attempted to 

put it into gear, but I saw that it was -- I realized that I was 
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CHAIRMAN GREENE: Insofar as the r s of workers in a 

ion 1 are on that, or were you versed 

consc of the r the 

4 demonstration as well as the rights of the institution? Both are 

5 appropriate. 
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25 
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SERGEANT SALAS: Basic, basic. 

CHAIRMAN GREENE: You did know that they were fectly 

within their legal rights. 

SERGEANT SALAS: Yes, sir, I do. Yes, sir. 

CHAIRMAN GREENE: Did you feel that you had any right to 

break up the demonstration if they were no impeding traffic? 

SERGEANT SALAS: None whatsoever. As a matter of fact, 

what they were doing was perfectly legal. Some of the 

demonstrators would come up at some point and say, "Well, how do 

feel about it?" I'd say, "I'm neutral in this. I just have 

bas tructions, and they've been relayed to your 

But they had a perfect right to demonstrate. 

CHAIRMAN GREENE: Have you participated in any incidents 

of s type here at this institution over these five years that 

you've been here? 

SERGEANT SALAS: No, that was the first where the 

s ion got out of hand like that. 

CHAIRMAN GREENE: But they have had pickets and 
I 
I demonstrations? 

SERGEANT SALAS: We've had a few other demonstrations. 

CHAIRMAN GREENE: Were you involved as an officer in 

association with any of them? 
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,I 
II 
1i Okay. The demonstration -- demonstrators at one time 

!I had came on ground and was proceeding toward the break 

llbreak ceremony At t I I James Conner, 

liJim Conner, driving his El Camino very fast and pretty 

\1 recklessly. At that time I asked him to please park his vehicle 

Jl if he's going to be at the ground breaking ceremony. 

II He said, "Well, you're riding around." I said, "I'm 

jl doing my job." 

At that time he said, "Well, you're not going to have a 

I 
job because they're going to close this place down." I said, 

I "Would you please park." 
i 

At that time he parked his car, and I went on to monitor 

the ground breaking ceremony. 

The very same thing pretty calm at the ground 

ing ceremony, so I went back to my back gate. I'm not sure 

· time, but at one time I called Sergeant Salas to come to the 

liback gate and I suggest that he close the back gate on rad 

I because they were blocking traffic. 

He said, "Well, don't do anything. I'll be there and 

I' 1 observe." When he showed up, he said, "Well, let me just 

gate and I parked. After I parked, I seen the demonstrators was 

I gathering around Sergeant Salas and Officer Vannoy. 

I 



II 
II 
II 

II 
II 

7 

ij 

II 
lj 
I· 
1/ 

II 
II 

a use 
II 

II 
5 II 

II 
II II I il 

7 I! 
'I lr I, 

8 II 
II 

9 
II 
'I II t 
II 
II 

1 
;I 

II 
II 
II -•I 
II 

on 

and 

r h s El s 

at h , I sa , "Don't h I sc me. P se 

he at 

le, 
ji 

!I 
ll 

II 

II 
'I h 
II 
il 
II 
II 
I' .I 

, we 1 he was 

II 
II 
I' II jl 
II ,, 
j, 

lj 
I. 
II 

El 

s 

to 

I! 
II 
II 
I' I II II I, 
1! 
II 
I' d 

CER on the 

II 
II 
II II 
·I li 

I! 
II 
II ,, 
'I I. 

i 



1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

14 

17 

18 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

'I 
71 

OFFICER CLAIR: Bru Bru bad 

? 

CHAIRMAN GREENE D 

OFFICER CLAIR: Yes, here at Hosp 

CHAIRMAN GREENE: Go ahead. 

OFFICER CLAIR: At that time, I started -- I felt people 

1 on me. I said, "You stop pulling on me -- the gate," 

pushing me toward the El Camino. I felt people pulling on me 

behind me, pulling me and pulling me down. I started screaming, 
li 
l\ "Don't pull me down. Don't hurt me." 

And so someone -- I heard someone from the crowd say, 

"Let her go." So when they let me go, I turned and looked to the 

r , and I seen Officer Vannoy, Officer Salas, and Officer 

Asher on the ground. I couldn't even seen their faces, I just 

seen them people. And at that time I proceeded to 

to attempt to help pull some of the people off of Off 

And it was one Black female, I don't know her name. She 

said he had ahold to her, Officer Asher, and she was pulling her 

And I told her, I said, "Let her go." 

During that time, Sergeant sa , "Let's get in 

veh " I jumped into a patrol vehicle, and I was driving. He 

sa , "Let's go out Bloomfield." 

We made -- we went southbound on Bloomfield, and he 

sa , "There's Lee. Let's get h 

Well, at time we didn t -- I didn't know the 

name. He said, "There he Let's get him." He jumped out the 
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went the I headed toward 

seen 

So sa "Turn on Three." I turn on 

s, I got stuck traff a 1 tle 
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me off and I -- at first I ended going into 

parking lot with Lee custody. I ended up in -- I'm 

sure if it's the library parking lot, but 's the 

right next to the Sheriff's Substation 

were there at f Conner b 

entrance to Norwalk Substation. But I ended up 

back out, then I just -- I pul up into Norwa 
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1 CHAIRMAN GREENE And or not you 

to 

4 CHAIRMAN GREENE Now, want to f out, 

5 to mean were going to 

6 you've said. 

OFF CLAIR Well, me to 

8 ieve. me , yes, s 

9 CHAIRMAN GREENE It's if you believe that. I was 

just asking you how you could bel that. 

11 OFFICER CLAIR Because manner -- of 

they came me. 
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people 

on 

Sergeant Salas said, "Let's get Lee," and we went over. 

we were arrest him for his previous behavior. 

restra , Officer Asher and myself, on 

ground area just to the right of gate, and several people 

us, a 1 number of people, probably 40 or 50 

trators there. 

I remember going to the ground, and at that time being 

fearful that I was going to be injured and there would be 

ing I could do about The crowd had been overwhelming at 

time. 

f Cla was not in the immediate area at that time 

Mr. Lee. I remember see her come up and people 

, and we got up. We all got into one patrol 

Off C was driving, and we saw Lee going 

on B field, and we pursued him. 

He tr to evade us several times by running back and 

, and we did final stop, jump out, arrest him and place 

le. 
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ity to arrest a 
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I had heard that comment, "well, maybe 

Governor will be here for this " but I did not 

CHAIRMAN GREENE was of is Hospital? 

MR. SIELA: Don Z. Miller is 

Hospital. 

Executive Director of 

CHAIRMAN GREENE: Mr. Mil did not inform you that 

Governor was ? 

MR. SIELA: He d not tell me that the Governor was 

We knew that there would be many dignitaries, interested 

part s. The itations had been sent out, but he did 

indicate to me that Governor was coming. 

CHAIRMAN GREENE: I don't think the Governor's going to 

the fact he's not 

would 

MR. S I 

have known 

CHAIRMAN GREENE: 

MR. SIELA: I 

known it. 

CHAIRMAN GREENE: D 

MR. SIELA: No he 

advance. 

ss if he was coming, 

was that? 

that if he had the intent of coming, 

he come? 

not come. 

CHAIRMAN GREENE: Now, said you were concerned, and 

indicated to the 

icketers were not to 

What do 

stand p 

action as relates to contract 

s or to your people that the 

two events. 

to you say that? As I 

were to protest the State's 

out services. 
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MR. SIELA: I have -- I have no knowledge of that. 

CHAIRMAN GREENE: You have no knowledge of it? 

MR SIELA No 

CHAIRMAN GREENE: You do not know that that happened? 

MR. SIELA: I'm not sure whether it did or didn't 

happen. 

CHAIRMAN GREENE: Were you involved at all in this 

affair at that stage? 

MR. SIELA: Which stage is this? 

CHAIRMAN GREENE: The investigation of the activities 

which had taken place. 

MR. SIELA: No, no, I was not. 

CHAIRMAN GREENE: You had no knowledge of what took 

place? You were not a party to any of it? 

MR. SIELA: I had some knowledge that we had outside 

individuals. had made various decisions at our 

st th investigation occur above the level of this 

facility. But I was not involved in making any of those 

arrangements. 

CHAIRMAN GREENE: In other words, the investigation was 
20 

21 
1not conducted by people from this facility? 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

I 

28 1 

II 

MR. SIELA: No, was not. 

CHAIRMAN GREENE: Whom was it conducted by? 

MR. SIELA: Headquarters, Mr. Jim Shearer lead the 

investigation. 

CHAIRMAN GREENE: What is headquarters? 
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RMAN 
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5 MR. SIELA Thank 

6 CHAIRMAN GREENE: So that reading it cou 

7 who 't understand j 1 I 

8 All right, I was going to a you about 

9 the invest ion, but you were not a party to that so 

10 can't as you that question. 

11 Senators, any quest s? All right, Mr. Lott 

H th s some st 

13 MR. LOTT: When cal your off and that 

14 
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16 
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MR. SIELA: That been there. 

MR. LOTT: Thank you. 

CHAIRMAN GREENE: you much, sir. We 

!appreciate your contributions. 

MR. SIELA: Thank you, Senator. 

CHAIRMAN GREENE: Mr. Miller, Don Miller, Executive 

Director. 

Mr. Miller, thank you very much. If you will identify 

yourself. 

I . 
MR. MILLER: My name is Don Z. Miller. I'm Executive 

1 D1.rector of Metro State Hospital. 

I Senator Greene, staff, let me start with the beginning 

and go through the story. 

Approximately 10:30 on the morning of the 3rd, I walked 

-- about 10:20, actually, I walked outside and spoke to Mr. 

was introduced to Mr. Mayer, who was the !Conner and to--

1 Pres of CSEA. Spoke to them very briefly about the 

picketing that was going on, going to go on. 

And they indicated to me that the picketing would take I 
~~part the front gate and would not block any traffic. And I 

II 
.I 

jl at 

I At 10:30, we went to the celebration where there was 

I expressed the fact that they would be welcome to join us 

celebration that was going on back at the gate. 

!probably, you know, 20 individuals from outside the Hospital in 

I the beginning. Then at some point, and I don't remember the 

exact time, some of the pickets, because they were identifiable 

because most of them wore an orange arm band, a ribbon, around 
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We were going to go to lunch , talk some 

s. 

At no t was I beeped while at lunch. I had no 

of what had gone on until I back, probably ten 

something like that, and Charley Milborne 

ined to me what had happened. 

I called as much knowledge as could be pul 

together rapidly from Mr. Howard Gibbons of my staff. If I 

remember right, Sergeant Mobley, now Lieutenant Mobley, was there 

And later that afternoon they iefed me on it. 

and ca led Doug At that t I 

Sacramento, 

on the 

boss, made recommendat to 

outs 

Governor 

that the 

I felt was a sensit area, 

ion should be done outside the Hosp 

the Hospital. 

The stigat at time was 

as his assistant 

they t 

I felt the 

1, by people 

over to J 

t 

the part 

The question had come up about did people know that the 

was coming. 

I do not where I consider a rumor got started 

Governor was He had been i I t, 
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I frankly. 
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a ceremony that size, 

s we were told that. 

I One thing I was trying to piece together in my mind is 
I 

I 1\really the connection between the ceremony and the demonstration. 

II can't see that there would be any connection. 

MR. MILLER: I think the pickets expected him to be 

here. 

CHAIRMAN GREENE: Really, I had a question in my mind 
I 
labout why you even invited him to the ceremony? 

f 

i 
I MR. MILLER: I did not invite him because the 
i 
!cogeneration facility was really put on by private companies that 

lare involved with it. 

CHAIRMAN GREENE: Didn't you just say that you did 

inv him? 

MR. MILLER: No, I sa he was invited. 

CHAIRMAN GREENE: No, I'm talking about the picketers. 

MR. MILLER: Oh, I invited them to the ceremony. 
I 

II CHAI&11.1AN GREENE: But why? They were here to picket, 

Jjand they had a certain amount of time to picket, and their 

~~purpose was totally different. 

I MR. MILLER: Well, I did a courtesy invitation to the 

'!leadership of CSEA. You know, I did not go out and invite them. 

1 CHAIRMAN GREENE: What about the ceremony would have 

been of interest to them? 

MR. MILLER: Well, one of the things, the person who was 

1

\most responsible for seeing that the cogeneration came to pass --

I 
II 
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ment 

i 

MR. MILLER Well I understand that. 

CHAIRMAN GREENE: Because T s 5 J. 

6 ago. 

7 

8 I most in is 

9 \our Ch f of 's been an 1 1 I believe, 
I' 

10 jlmost of s at this 1, 36 years, and 

l;b ' he's sti 1 a of CSEA. 
11 1 e1. 

r! 
II 

II CHAIRMAN GREENE: would to ? 

II II s one of the p s? 
13 " II 

II s not one f 

I s ter of 
' ji wa a cour 

16 " I ~ 
II RMAN GREENE: 't even 

17 

II 18 I' il 
II MR MILLER: No, was a courte tat was 

19 
II 
II 
II just cause I! 
II 
tJ 

and clear f lid r true me. I were a p 
I! 
II 

ij I son a now last on mind would be 
23 i· 

II I'd different of p 
24 lj 

II 
I' ~lR. MILLER of d come. 

25 ,, 
·I CHAIRMAN GREENE: t was sens s You II 
jl I who' ca 

27 ./ 
/! ion ,I 

28 I' ,I 
II 
i! 

I! 
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MR. MILLER: CSEA, wh is one of the major unions if 

ot the major un represents not only, you know, a number 

f work forces -- nurses, the anitors, the laundry workers, 

he secretaries but it's one of the major labor organizations 

hat we have to deal with, and the fact that the peace officers 

n the payroll at Hospital had been involved in this, and I'm 

oi to a an investigator, plus the fact the investigator has 

l·ust returned from a long illness, which I felt would put a lot 
l I f pressure on him. I felt it would be better if it was done 

tore independent, and Doug Arnold agreed with me, than my own 

~erson, investigator here. 

I CHAIRMAN GREENE: In other words, you were of the 

~pinion that a person who was 400 miles away --

j 

I 
!4R. MILLER: Could be more objective. 

CHAIRMAN GREENE: was dealing with total 

would be able to conduct a more thorough 

a person --

MR. MILLER: I think could conduct 

CHAIRMAN GREENE: or would be able to -- what would 

MR. MILLER: I ink he could conduct a more thorough 

s thorough an stigat because everything would be 

to him, but I also believed that a -- I was looking 

that, you know, I realized however the investigation 

come out, there would be some questions about the findings, 

felt there would be more questions if it were done 

'nternally than if it were externally. 
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CHAIRMAN GREENE: D you g the order, or did you 'I 
I suggest, or were you a of conversation to Sergeant Salas 

to close the gate at any time? 

MR. MILLER: I was not. 

CHAIRMAN GREENE: Did you talk to the Sergeant about 

hat action he should take if traffic were interfered with? 

MR. MILLER: I had no conversation with Sergeant Salas. 

CHAIRMAN GREENE: So you were not a part of this? 

MR. MILLER: No. 

I, 
jon your own, just so you are aware and you can be assured that 

CHAIRMAN GREENE: Have you done an investigation of this 

~r. Arnold is covering all the points that should be covered? 

I MR. MILLER: Well, I've taiked about the investigation 
1
rith Jim Shearer, and he's briefed me on all the points that has 

covered. I think has been quite thorough. 

CHAIRMAN GREENE: Did you brief him as well? 

MR. MILLER: Pardon? 

CHAIRMAN GREENE: Did you brief him as well? 

MR. MILLER: I briefed him about the Hospital, yes. 

CHAIRMAN GREENE: And about the incident? 

MR. MILLER: As much as I knew, yes. 

I 
CHAIRMAN GREENE: Did you have anybody else in to talk 

jwith him prior to the official opening of his investigation, say, 

/Ia briefing prior to --

MR. MILLER: I think I would say that when Mr. Shearer 

came to the Hospital, he was starting his investigation, and that 

I'm probably a part of that investigat 
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CHAIRMAN GREENE: 

MR MILLER 

CHAIRMAN GREENE: 

MR. MILLER: I said I 
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CHAIRMAN GREENE 
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investigation. I have 

s a transcript? 

was last of your 

no plans to continue the 

s int. 

act might be taken 

's findings? 

th some actions have taken 

have 

D.A. 

were and who were 

't 

there has been 

the about this 

1 action ing place, and an 

Public 
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MR. MILLER: Not if l , no. I'm not an expe 

law. 

CHAIRMAN GREENE But are D 

MR. MILLER: That's correct. 

CHAIRMAN GREENE: And do have to handle personnel. 

Do you s in on negotiations on anything? 

MR. MILLER: No I never sat on ions 

one of un on contract. 

I CHAIRMAN GREENE: But you weren't here at the last 

~~l contract. 

1
1 MR. MILLER: But I was at another titution, and I 

II 

I sti l never sat. 

I CHAIRMAN GREENE: Were you the Executive Directo ? 

MR. MILLER: Yes, I was. 

I~ 
I! 
j! 
!l 

CHAIRMAN GREENE: 

MR. MILLER: 

So the Execut Director does not sit 

s a select f a contract 

I 

I 

administrat , and it's my understanding team 

f negotiator is usually someone the Department 

I. of F 

II I, 
II words, the istrat CHAIRMAN GREENE: n 

II 
'I 
II 
II 
II. I CHAIRMAN GREENE: 

/1 or not refus 

sn't g say ? you 

lly MR. MILLER: Pract none. 

Do you have any knowledge of whe 

to perm to be represented by the 

l designated sen tat s, do you have any knowledge whether 

1~1 that does not ate 1 S I loyment Act? 

ii 
II 
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CHAIRMAN GREENE: It's 

MR. MILLER: Illegal. 

CHAIRMAN GREENE: 

I have no 

Great, we 

t s 

fully. 

Metro 

Mr. Burraston. 

MR. BURRASTON: I 

un sa 

to f 

? 

MR. MILLER: We 

t 

MR BURRASTON: Just 

MR. MILLER: That 

MR. BURRASTON 

MILLER 

D 

inst 

That's a 
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do an 

, do 

or is not 
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that on the record. 

You closed out 

diff finding 

, and that they 

1 against 

s filing 

tion of 

over all 
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MR. BURRASTON: t 1 s the status of then? 

MR. MILLER: As far as I'm concerned, the invest tion 

at as can see d 

I wrong. 
I 

MR. MILLER: Insofar as the investigation shows so far. 
I 
I· 
II 

MR. BURRASTON: So that's final and it's over? 

CHAIRMAN GREENE: But does the law require that you on 
I' 
!lfile when you did or did not do something wrong? Does the law 

!i speak to whether or not any of their rights were denied? 

'r 
[l 

il 
'I :r 
'I 
:I 
;I 

MR. MILLER: Senator Greene, I would suggest --

CHAIRMAN GREENE: Which doesn't necessarily mean it's 

il wrong, but it's in violation of law. 
!! 
II 
il MR. MILLER: I understand. 

II I would suggest that there is a lot of room for 
II 

between unions and administration ~~~improvement in relat 

1 throughout, se we haven't been very long. 
I! I 
II 
!/before 

CHAIRMAN GREENE: But we do have a law, which we•ve had 

I' II MR. MILLER: That's correct. 
II 
)1 CHAIRMAN GREENE: 

11 Governor was a 
r, 

of 

)J carne and me for votes 

r' II So, we've a 

In fact, we had law when this 

lature and when he 

's been 

II 
,, 

( 

MR. MILLER: That's correct. 

CHAIRMAN GREENE: fore were , before he was 

I where he is. I'm still 
II 

I 
II 

'I 

I was. 

I 



I 106 

I 

II 
MR. LLER i 

2 
II 

3 
II 
I 

I well, 
4 

I' II MR. MILLER: personal 
5 ·I II ss 1 and j I has 
6 

,, 
II 

s. I 

7 I 
I 
I CHAIRMAN GREENE Mr. Lott. I , 

8 II 
I MR. LOTT: t aga did you state I 

9 
I f arne aware of on date of the 

10 
! 
ll q 

II MR. MILLER: ten s to one, if I recall. 
11 il 

II MR. LOTT: And d c a beeper? 
II 
I' MR. MILLER: I a at all t s. I was not II d 
'I II 
1\ were 
I· 

16 
II 
I' 
·I be I, 
I' i a e or il 

18 II 
II f tuat 

II . MILLER: I c l or s on any 
20 

'I I, a 

I' I for l s 
II 
I' 3 = 

0 o' morn because 's s , I ll 
23 ,I 

11 rece a 1. 
,, 

The earl I MR. I 
I 

.I went and someone 

II to was ava lab II author 

I or t. 
28 II 

!I 
II q 

II 
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What ff or your assistants to 

1 as to 

s me or not 

I've tr to As near as I can 

was I can't what was sa 

wa 't was a 

1 strator. c i1 serv 

of Mr. s I S reason triggered in 

direct not mine. 

Now, I can t IS was I I 

, you know, I was not 

MR. LOTT: 

CHAIRMAN GREENE: Mr. 1 do have what 

? were not on scene, so you 

to 

've 

t , is are 

the actua Off was, 

f You are 

a stion of 

to nai And I'm a for a 

op 

MR. MILLER 
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I 1 to I, you 

exc 

4 
CSEA so 

5 
f s. 

I I Sa showed good 

7 
j the car, 

8 
went and tr to s Somehow this did not 

9 

1\ 
I was some outside I not employees 

II State I 11 se. 
11 li 

II CHAIRMAN GREENE chi 
II 
II MR. MILLER: No, I'm I'm about perhaps some 

13 

'l un not if CSEA. 
I 

II 
esc a out hand, and 

II I I to 
6 

I! . Sa , some the 
II 
'I ,, 

you've got a 
" 18 II q 

19 
II fr 

II CHAIRMAN GREENE: d 
II 

1: 

MR. MILLER on one hand 

II on ve a 
q 
I 
,I I can't CSEA, on that side. I 

1/ can l I 
II 
II 
,, as as 

25 
,, s or exploratory d 
jl 

II 

t I a up here 

28 Jl 

II 
I' 
II 
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1 

3 

4 
I un to transcr I want 

5 
at least as as I can be. 

6 
see not 

7 
I sense of 

8 

9 
MR. MILLER: I we're to agreement, 

CHAIRMAN GREENE 1 r you, sir, very much. 
11 

MR MILLER: 

CHAIRMAN GREENE: It's I m we have to 
13 

on an occas 1 is. 

rest your 

've ment i to 

CHAIRMAN GREENE a IS f on 
18 

s 
19 

much. 

Let on our 1 Mr. and 

lette, but I not call because 

not want to 
24 

Board as 
25 

have 
26 

you, 

at t 
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Mr. James Moore. Is 

as 

reason I 

comments 

All right, Ruby Lee Foster. 

If se, identi 

testimony as you wish. 

MS. FOSTER: Yes. name s 

77 

To refer 

had rece a 

Governor was 

Governor was 

s name 

other 

1 

and that 

And I also 

irt on, 

on 

on I 

at Me 

Sa 

to 
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be on one 

to 

not 1 two 

reason as a matter 

f then proceed 

Lee Foster. I am the 

State Hospital. 

organized that 

we receive every day, 

had intended to 

to wait until the 3rd, 

We had s bulletins 

I 

the 

at 

we rece daily. 

f hospitals 

the 

le up to the 

icular time. 

a crowd, had this 

him up, with a 

name was Chol Soo Lee. 
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the comments made the off Are to be 

show c so 

go 

own? 

Are 

by 

? 

to 

to 

two 

to come to some k 

t 

judgment on 

to 

call 

forth enough points 

testimony 

MS. FOSTER: Well, was some other persons there 

saw the car being locked to the gate, and they are not here. 

are employees here. 

fy. 

're afraid to come forward to 

CHAIRMAN GREENE: I'm not necessar speaking of 

court? 

to us, would have to testi at some point in 

Let me a 

to th 

MS. FOSTER: Me? 

CHAIRMAN GREENE: I 

are Pres 

MS FOSTER: m 

CHAIRMAN GREENE: 

Is your 

an 

as to 

or 

or not 

t chance, the 

not in your favor, 

to court? 

't mean as an 

0 

Pres 

right 

of 

be 

, but did 

? 

here. 

op , if they 

to pursue this 
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MS 

MR LOTT: 

a dai 's 

MS. FOSTER: Yes 

to 

I was 

MR LOTT: Just 

Governor 

read 

MR 

+: 
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113 

st r 

trat was as a re 

of ? 

itan State tal Bulletin, 

the Hospital here? 

was daily bulletin for 

the Governor was to be here 

, did it say 

d Governor was 

s 's 

how is to this 

t 

daily. 

the letin, 

IS 

t ? 



1 

2 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

11 

15 

16 

17 

8 

28 

II 
I' ., 

II 
I: 

II 
II 

il 
1
1 

1 

II s 
II 
II 
II 

II 

s 

114 

MS. FOSTER: s 

1 to 

Governor was to 

ce 

MS. FOSTER: That's what we rece dai 

we several bul on it. If my memory 

me r ' I one at 

CHAIRMAN GREENE: That wou certa be helpful. 

MR. LOTT: Thank you. 

CHAIRMAN GREENE: In , please see if you can get 

II II ld of a copy of one 

l1 MR. LOTT: I will, s 

stipulates 

II 

II 
II 
!, 
II 
lr il 
II ,I 
II 
d 
II 
I 
ltesti 
I 

CHAIRI"'l.AN GREENE: Do you mailing addresses? 

certa that ta with either Mr. Lott or Mr. Burraston 

we conclude. 

1 r We 

We one more ss; Off Asher wishes to 

Off Asher, would you p se come ? She can 

the i 're 

0 f Asher, I your 

ss to testi 

If se, i self, and then you 

your s 

OFFICER ASHER: name s Off L Asher. 
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1 CHAIRMAN GREENE: think 'll have to talk into the 

2 

3 OFFICER ASHER: , HPO I, here at 

4 itan State Hospital. 

5 Where should I begin? 

6 CHAIRMAN GREENE: From the top. 

7 OFFICER ASHER: The morn of March 3rd 

8 CHAIRMAN GREENE: We're not trying to gu so just 

9 however you wish to explain it. We wait until after you've said 

10 I' it, then we come at you. 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

OFFICER ASHER: Okay. 

! 
I 

The morn of March 3rd, at approx ly 8:00 o'clock, 

: 
ii was on with my sergeant, Ralph Salas. And we saw a man 

![hand 
rlthe 

out 

s, I 

j ant asked 
I 
ih 
1: 

II 
11Conner, 
/I 
d II 
I 

his 1 

at 

me 

Fourth Street gate entrance, 

ss, CSEA rs, as they ften do. 

to roll and 

was. he us his 

us out to h 

to Mr. Conner, and we asked him 

handing out 

And my 

to h and ask 

r was J 

h s plans 

!,were demonstrat 

1/P t outs 

And he the people 11 be sa 

I! Sacramento, S 
II 
1: And 
I 
I tal 

, so 

strator 

s le, I bel he said, 

hospitals 

wanted to speak to Mr. S e a, 

And Mr. Siela asked that we expla 

/to these demonstrators that they can come on grounds as private 

11 persons; is, le ir si outs the front gate, but 

11 can' t come on s s. 

II 
I· II 
!i 
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Mr. Conner sa to check is, 

later on , Mr. 

his to 

Dur , we were a dif 

a no occurred -- would occur. 

was stat at ceremony, and over the 

signs 

Vannoy 

were 

ground 

And I was at 

come 

But 

were 

at 

come 

I 

I d 

to the 

a 

ing ceremony. 

no 

demonstrators had dropped 

through the grounds 

And I saw 

, I heard Officer Clair saying that 

trators were 

Sa 

, no 

II 

't 

went 

I saw 

she a 

if he'd 1 

1 

over 

ing 

Sergeant 

me to ass t at 

area by 

radio for a 

When I drove 

CHAIRMAN GREENE: Let me a a question at this 

So in were ing place 

i correct? 

OFFICER ASHER: Yes s 
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CHAIRMAN GREENE: And on own you were going to the 

OFF CER ASHER: Yes, s 

1 CHAIRMAN GREENE: What was the reason for that? 

I OFFICER ASHER: My sergeant said, "Patrol the area a few 

~ore times before you leave." I did, and I felt the next place I 

~~hould have gone was at the back gate. 

I When I arrived at the back gate, I saw approximately 50 

I
I emonstrators, many with signs, screaming and yelling. I think I 

1 
aw approximately four demonstrators on the Bloomfield side of 

he gate. I saw Officer Clair holding on to the Eighth Street 

ate itself. I saw Jim Conner outside of his vehicle. I saw 

obert Simms pushing the car that Sergeant Salas was in with his 
I 
rip, rock it, while another whi male -- I don't know his 

~dentity -- was 

l~ock it. 
II 
II 

ing with his hip on the other side, 

ant Salas was attempt -- the car t to 

r side -- I don't know wh way -- so as to rhrough, and e 

lflose the gate, but the demonstrators would not allow. 

[ There was another white male pull the into 
I 

.pfficer Clair. I saw him hurt her foot. I saw her screaming 

fhe people to get away from her, but they d 't. 

I I got out of my vehicle. When I got out of my vehicle, 

II saw an employee named Mary Sosa with a stick that appeared to 

ave had a sign attached to it; the sign was removed. She was 

anging it on the ground behind Sergeant Sa ' car. She moved 

of the way. 
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We were concentrating on 
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CHAIRMAN GREENE: 

OFFICER ASHER: 

c 

were 

sign, with screaming 

CHAIRMAN GREENE: Other 
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OFFICER ASHER 

into Off 
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h and sa -- he 

out. was 

the officers out 

" what do you 

ir movements 

the yelling. 

Officer Clair, who said, I 

of the veh banging 

is s --

ing of property, 

OFFICER ASHER: -- it's state of ing, and 

CHAIRMAN GREENE: It's a state of that ind s 

what? 

OFFICER ASHER: Hostili 

CHAIRMAN GREENE 

OFFICER ASHER: 

But t 

CHAIRMAN GREENE: What off 

only one off now. Off 

one ff 

inj 

OFFICER ASHER: No, sir. I 

jured. 

ficer Cla 

self I was 

was jured. 

1 

be out on what? 

officers, too. 

? You see, there was 

were thrown to the 

was more than 

jured. Of was 
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CHAIRMAN GREENE: How were you injured? 

OFFICER ASHER: I had to go to the Employee Clinic with 

ultiple bruises, and scratches, and muscle spasms. I had to get 

edication and first aid applied. 

CHAIRMAN GREENE: Muscle spasms? 

OFFICER ASHER: Yes, sir. 

CHAIRMAN GREENE: Proceed. 

OFFICER ASHER: Officer -- I mean Sergeant Salas was 

approached by a White male, I don't know his identity either, in 

ja blue jacket wishing to talk to him. 

1!area in which they could speak, but I 
li 

I thought I'd provide an 

was approached by another 

!white male who was pushing me, trying to get to talk to Sergeant 

i 

1

salas. 

speak. 

I asked this man that he leave them alone; they need to 

He pushed past me. At that time I saw an Oriental man I, 
1

1

go by me on my right side, 

)that time he swung and hit 

pushed my arm, ran past me. And at 

I Now, that was combative. CHAIRMAN GREENE: 

Sergeant Salas. 

II OFFICER ASHER: 

~~other mot ions , too. 

Yes, sir, like the other -- like the 

i 
' 
I 

Then the crowd came past us and approached Sergeant 

/salas. 

II 

There was no longer any talking between these two men. 

CHAIRMAN GREENE: Did Sergeant Salas appear to be quite 

angry and upset? 

OFFICER ASHER: No, sir. 

CHAIRMAN GREENE: Just didn't like this at all? 

OFFICER ASHER: No, sir. 
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CHAIRMAN GREENE: 

OFFICER ASHER: Most ident, we 

We d 't 

CHAIRMAN GREENE: 1 you know, you can react that 

OFFICER ASHER: We d 't have a chance. 

Sa s me 're to this man 

arrest," pointing to the Oriental man. 

CHAIRMAN GREENE: Did he tell you why? 

OFFICER ASHER: I knew why. I saw him hit him. 

CHAIRMAN GREENE: All right. 

OFFICER ASHER: So, we proceeded to work our way through 

crowd towards this man, and a lot of the demonstrators had 

protect 

easi 

to 

go. 

We d 

About 

him away 

many 

And I 

s 

was 

their bod so that we couldn't get at 

I h s I h ft arm. 

his r arm. And we were going to take 

or five people grabbed Sergeant Salas and 

I was hanging on his le side being drug. 

1 at me, and I was -- I had to let go. I 

thrown to f 

CHAIRMAN GREENE: Were they 

-- to the ground and -­

ling at you at numerous 

points? 

OFFICER ASHER Yes, s Many times when we were in 

the 
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CHAIRMAN GREENE: Did they rip any of your equipment or 

clothing off of you? 

OFFICER ASHER: No, sir. 

CHAIRMAN GREENE: So they weren't pulling hard enough to 

do that. 

OFFICER ASHER: They were pulling at my body, not at my 

equipment. 

I CHAIRMAN GREENE: Yes, but you had clothes on your body. 

OFFICER ASHER: That's right. 

CHAIR¥~N GREENE: And they --

OFFICER ASHER: They weren't tearing -- they wanted me 

to break away from them in that manner, so if they pulled my 

clothes, it wouldn't accomplish that. They pulled at my body. 

CHAIRMAN GREENE: All right. Go on. 

OFFICER ASHER: Anyway, I was on the ground. I remember 

getting up. Sergeant Salas was up. I didn't see where the other 

\officers were. 

Sergeant Salas made a motion to come to the vehicle that 

was blocked in the gate. We got in the car. We saw the Oriental 

man running down Bloomfield with another man running behind him 

towards Imperial. 

We got in the car. I remember the demonstrators yelling 
I 

!sort of happily that we were fleeing. I don't believe they knew 

that we were going to complete this arrest. 

We approached the man in the vehicle halfway between the 

Eighth Street gate and Imperial on Bloomfield. He ran in circles 

across Bloomfield. We chased him in the vehicle. He stopped 

when he was on the west side of Bloomfield. 

!I 
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self, Off Se s aced h under 

il arres , car. int Mr. 

r 
I another 

!!him. Did 

jsupport. 
I II 
I' 
li ,I 
jl the 

strator "D 

see them k h 

I d 't see 

We put him the veh 

vehicles. 

h 

see k h You k 

I guess was recruiting 

i 

, went back on grounds to 

I! 
II 

We were leaving Metropolitan State Hospital grounds. 

,J Conner with two other rna in his veh le, Camino, El 
i 
·!Camino, were behind me. I was behind the veh le with the 

!1 isoner in it. There was a car be 

II 

1! II 
II 
II 

! 

' I 

veh 

At 

an ef 

fore 

at E 

to 

that -- there was a 

one 

Balsam, ran a s sign, I 

up with me. I down Balsam. I 

II 
f Three 1 s at ceremony 

II not 

II 

dis As we sed ground breaking ceremony I 

the lights back on. 

II 

II s 
I! 
1\ 
I! 

r 

Mr. Conner, was still c me, ran a stop beh 

near Bui two at the 

istrat one as was grounds. 

We Norwalk Boulevard toward the LASO, the 

j substat Mr. Conner was me and Sergeant Salas, who 

jfwas his truck, to get st us. At one point 

1

1
1 S Sa s had to truct us to our veh les because it 

I 1 se men were to come out us our 
'I 

II I' veh 
II 
ll 

II 
II 
II 

s. 
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1\ 

.I 
At the intersection of --

'jl CHAIRMAN GREENE: 

!!vehicles? 

He asked you to do what to your 

I

I OFFICER ASHER: 

CHAIRMAN GREENE: You said he ordered you to do 

Get at us in our vehicles. 

1

1something to your vehicles. 

I' OFFICER ASHER: Lock our doors. 

CHAIRMAN GREENE: Lock, okay. 
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I 
OFFICER ASHER: At the intersection of Norwalk and 

!
,Imperial, it was quite a feat to keep Mr. Conner from breaking 

lour little caravan. Sergeant Salas found it necessary to go 

!through the Chevron, I believe, the gas station at the corner, to 

allow -- to block him and allow our vehicles to continue. 

We drove to the LASO Substation 

CHAIRMAN GREENE: May I ask you a question. 

Would it be reasonable for me to assume that any 

!pedestrians or anyone just driving along at that point in time 

might have been in danger? 

OFFICER ASHER: Of course, of course. 

CHAIRMAN GREENE: Would that be a reasonable conclusion 

for me to make? 

OFFICER ASHER: Of course. 

CHAIRMAN GREENE: Except that would be the activity 

participated by all parties. 

OFFICER ASHER: Well, you mean our vehicles included? 

CHAIRMAN GREENE: I mean you were --
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I 

1 ·! 
OFFICER ASHER: We 

2 I 
3 

II 
4 I' 

was 

CHAIRMAN GREENE i 

OFFICER ASHER: No, no. I we drove safely with 

5 
our lights on. 

6 
CHAIRMAN GREENE: Yes, but you say the sergeant drove 

7 
a car concern? 

8 
ASHER: Pardon me? 

9 
CHAIRMAN GREENE: You say that the sergeant drove 

10 
an automobile concern? 

OFFICER ASHER: 
11 

No. 

12 
CHAIRMAN GREENE: You're speaking of a car sales lot? 

OFFICER ASHER: No. 
13 

14 
CHAIRMAN GREENE: You said a Chevrolet place. What do 

mean? 
15 

16 
OFFICER ASHER: No, he a Chevron gas 

17 
, and he did the lights. He obeyed 

18 
CHAIRMAN GREENE: a pump. 

OFFICER ASHER: 
19 

No, no. I forgot where I left off. 

Anyway, we to the LASO Substation. Mr. Conner 

us. We h there. No further incidents. 

CHAIRMAN GREENE: D you s charges against the 

parties as well? 
23 

OFFICER ASHER: f? 
24 

25 

26 

II CHAIRMAN GREENE: 

I' the ones who were 

Well, any of you officers. You were 

27 

28 
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OFFICER ASHER: The only charges I know that were 

!pressed were against Chol Soo Lee. After -- after Se~geant Salas 
i 

lhad written his reports, was taken out of our hands, and this 

'was given to -- this case was given to a special investigator 

here. 

I CHAIRMAN GREENE: Why were you officers here who 

!participated in that conduct with the other parties who were also 
I 
participating in that conduct, why would you not press charges 

against them? You had full knowledge that they were in violation 

,of the law according to your testimony. 
I 

I OFFICER ASHER: It was soon after that this case was 

ltaken out of our hands. I don't think we had an opportunity to 

do --

CHAIRMAN GREENE: That has nothing to do with it. 

That's a disciplinary action within the Agency. That has nothing 

Ito do with the Criminal or Penal Code. 

I OFFICER ASHER: The way it was explained to us, we had 

~~nothing further to do with it. They said it would be handled by 

!'Howard --

~~ CHAIRMAN GREENE: So you would have one person who would 

have those types of charges brought against him, and then other 

/persons 

II others, 

who, according to your testimony and the testimony of 

were acting on their behalf also violating the law, 

clearly within the realm of your charge and responsibility as 

officers and you would take no action against them, or you would 

not say to your supervisors, "But how do we handle this clear 

1lviolation of law?" 

I 

II 
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I. Did ra ? 

I 
OFFICER ASHER Yes we our concerns 

OFFICER ASHER: We were that wouldn't be handled 

by us. And if was any people 

CHAIRMAN GREENE: D comment at all, though on --

I OFFICER ASHER: 

Gibbons, Special Invest 

would lie with Howard ibil 

CHAIRMAN GREENE: I understand that. 

But 

lof ignoring, 

did they comment at all response about the matter 

potent ly or maybe they won't, but you as officers 
I 

will have to file the charges because they could not, where you 

had clear, according to your testimony, evidence of a violation 

of the Penal Code a much more severe nature than the person 

that you were ing. 

How as an , law enforcement 

jo ? 

I OFFICER ASHER I don't any statement giving 

given to us about ignor the responsibility by us. 

CHAIRMAN GREENE: Yes, but they told you that they would 

handle it; is that ? 

OFFICER ASHER: 's r 

CHAIRMAN GREENE: instructions. 

OFFICER ASHER: That's r 

CHAIRMAN GREENE: I'm not lenging you. I'm asking a 

jquestion. 

You've taken an oath. I You're an f of 
I 
I 
I 

I 
II 
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OFFICER ASHER 

CHAIRMAN GREENE: You see, 't an 

have, 

OFFICER ASHER: Uh-huh. 

CHAIRMAN GREENE: Now, you were apprehending an 

ividual who clearly in your mind had violated the law. These 

r ies were t ing what you have just outlined 

great detail on the record. 

Now, with that as a foundation, and I understand you're 

lowing instructions, but does your responsibility stop there? 

OFFICER ASHER: Yes, sir, it did. 

CHAIRMAN GREENE: It does, as a law enforcement officer? 

OFFICER ASHER: Yes, if my superiors have -- they have 

ter re sibility to this than I do. 

CHAIRMAN GREENE: No, ma'am. the penal law, you 

arrest them. 

OFFICER ASHER: Under what --

CHAIRMAN GREENE: I'm a law maker, and I know what I'm 

about. 

OFFICER ASHER: Under 

CHAIRMAN GREENE: Under I C nal, you can arrest 

OFFICER ASHER: Are you talking after the fact or 

of the ident? 

CHAiffi~AN GREENE: I rn talking about what you have 

ined there on , Madam. That's what I'm talking about. 

laid the foundation for it, and I'm just corning 
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't 

CHAIRMAN GREENE: 

really 

saying you're 

is cal uneven 

've 

So 

reasons of 

' s 1 
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, we 

as 

of man power. 

is I'm not 

-- but it's what 

s. 

You're act t one idual, but you're not 

acting against the others. That's not under the law. 

OFFICER ASHER: We were -- we were short of staff. They 

armed with these signs. We are not We had to make 

the 

CHAIRMAN GREENE: Well, you were as armed as they were. 

OFFICER ASHER: No, s I don't think so. 

CHAIRMAN GREENE: I'm not to llenge you on it. 

I just to sure we 

sa 

ing else 

ace. You've 

Is 

testimony? 

OFFICER ASHER: No, I th 

CHAIRMAN GREENE: 

l 

I've sa 

? 

that very c 

to add to 

Your test was much 

illuminating I would 

Fred Ba 

Did I pronounce correct ? 

MR. BAISELY: Yes, s 

CHAIRMAN GREENE: I'm 
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10 

1 

Mr. Bai 1 if 

On this 3 I 

to the back gate. I had went outs 

I was outs more two I 

Simms come out of 17. He came out, I would 

CHAIRMAN GREENE: Simms 

MR. BAISELY: Bob Simms 

CHAIRMAN GREENE: Okay. 

who, s 

my steward 
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m a 

stra 

, and I don't th 

I seen 

? 

the program. 

MR. BAISELY: That was about f minutes after twelve, 

a that. He came out door. And I 

, I seen him. I come back in. we met by the tree 

just on knoll, over the knoll. 

We 

I was 

confus 

I seen 

talking, and I seen them pull up the car, and 

ing about there was a lot of -­

But I seen also the sergeant get into the car, 

go back and forth, back and forth, back and forth, 

two to times. I seen --

CHAIRMAN GREENE: When he was going back and forth, to 

the of your ability to recall what you observed, 

approximately how far would he be moving on each and 

occas 

MR. BAISELY: I 

But I see the 

car. 

't 1 because there was a crowd 

ing. I seen three people 
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CHAIRMAN 

MR. 

D see ins the car? 

MR. No 

CHAIRMAN GREENE: D see 

MR. BAISELY No, I not, s 

CHAIRMAN GREENE: Go ahead, 

MR. BAISELY: I didn't no 

at that t or anyth 

was. I still I heard Mr. Lee. 

CHAIRMAN Soo Lee. 

MR h the car, 

said re "You re ing me". I m 

I wasn't sure. But he the word "hurt • He was 

car. 

I stood ta to , Bob was and I to turn 

I mean, I have , and two three 

th them has been 

worse 

me so s I 

to , I heard the 

one sa to 
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this inc of the that orders to c the 

And s was rd else 

say ause 's -- is go to work. 

I'm ng to go to re after car was 

pushed back and forth the people. I stood there, and I 

seen the same short off and another girl, I don't remember 

other g 1, but I think it was last on that testified, 

down. And they -~ right up past me, and they grabbed the 

there was three of them, three officers, and they threw 

im down on the ground. 

CHAIRMAN GREENE: About how tall is Mr. Lee? 

MR. BAISELY: Huh? 

CHAIRMAN GREENE: About how tall would you guess Mr. Lee 

L 
I 
I 
!• 

II 
'I 
I' ll 
II 

to 

llbe? 

li ,, 
II 
II 
II 
I' 
,I 
'I 

? 

jsoaking 

I 
riAnd by 
II 

II 
ii 

II 

MR. BAISELY: I would say she 1 a bigger. 

CHAIRMAN GREENE: No, I sa Mr. Lee, the gentleman. 

MR. BAISELY: Oh. 

CHAIRMAN GREENE: About how tall you guess him to 

MR. BAISELY: I would s not more f foot f 

CHAIRMAN GREENE: What would you guess his we to ? 

MR. BAISELY: If he we 160 pounds, it wou be 

wringing wet. That would be a lot. 

CHAIRMAN GREENE: There were three off 

MR. BAISELY: And I seen them him to the ground. 

this time, I was so s wi I had seen up there, 
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And I just made to 

I looked up, I seen cars 

I also seen a 

about three years old. And 

I said, "Oh, my God. They're 

they went -- they went out so 

pulled him back. 

1 
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I just 

came s 

I car 

They had the lights 

th a 1 

was c se to curb. 

to get the kid," because 

But I guess she must have 

And they went out. There was cars It was very 

dangerous what they did. Very dangerous. Why, even with 

1 go wasn't an ace I 11 never know, because 

s 

Hos 

'l.vere just some of 

on s 

RMAN GREENE: 

? 

outs 

was i 

MR. BAISELY: No, they were -­

CHAIRMAN GREENE: They had a 

MR. BAISELY: come 

CHAIRMAN GREENE: What's 

1 grounds? 

the street, 

were on 

ft 

out of there. 

limit on the 

MR. BAISELY: I think 20 les an hour the 

should come grounds, but I don't 

out 20 miles an hour. 

gate. I th 



1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

133 

That's all I wanted to say of what I heard. At the time 

I didn't remember some of this here occurred. I 

Senate 1 Senator. I been 36 

s prior to going before the State's special investigator. I 

worked the night be , and to go before a special 

stigator's quite upsetting. So, I didn't sleep the day 

before, and the ni before that I was awake. So, I was awake 

for a period of 36 hours when I came before him. 

When I went horne, something bothered me. It bothered me 

very, very much. And I even went back to the back gate by myself 

two to three t s. And I stood there, and I remembered these 

scenes. I remembered the officer -- two off coming down, 

and how I carne with Bob and stood there talking with Bob by 

tree. And then I came I remembered everything, but that 

11 1 to s in the context they did a very 

s th f , of out of is ace 1 

d 

CHAIRMAN GREENE: Questions? 

Mr. Baisely, thank you very much. We certainly 

apprec your testimony. 

s and gentlemen, that concludes our hearing. 

I'd like to say in cone ion that we, of course, 11 

not have the authority nor will we be in our right to attempt to 

ss judgment or make any comments on this or counsel one way or 

other. 

I would all of the ies, however, would become 

farnil enough with the law. are no restrict 
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!!whatsoever on informat 
i 

p Even the case f the 

lpr sector, sons on pr 

lluni States Court 

~~~~ 1 law as wel as 
1

on or off of the property 
I 

p 

, as i 

State are no restr t 

informat 

II 
I think it would be helpful to all part s -- I'm 

\\attempting to say is a that comes of as 

possible -- points of contention over whether or not a person 

the right to picket, even with the blocking of traffic on 

134 

as 

has 

information picketing. There is no ion as ruled in law, 

:as established in the National Labor Act, as uphe by 
I 
jthe National Labor Relations , as ied same form by 
! 
nearly every state in the Union. As certainly Safeway, 

example, found out when Supreme Court 

1: 
j: 

property of doors, 

li p ing. 
" jl 

II Recognizing that are dif 

~~differences of goals and what have you, I 

I stead. It would not necess 

to come at 1. It would not 

what have , for 

rences of 

we 1 would be 

a legislat 

neces PERB to 

have to enter into th It would not be necess for this to 

be an argument between management and employees if we would read 

the law and understand 

II picketing, inf orma t p 

11 what soever. 

II 

I' 
I, 
II 

as long as is not an 

are no restrictions 
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Informat p around that would have 

even tra , under 

This is not B 1 Greene saying it; 's not Bill 

Greene's op ion. I'm merely rec what the law says, and I 

nothing to do with writing that law. 

I would hope that the next time we a conflict --

it happens, and it's not new for us to have to come in as a 

party -- I think it would be better for the citizens of the 

of California, and it would certainly be better 

ive of the administration, it certainly would be a 

more di kind thing a lative committee to 

to come down to deal with, if we were on all sides operating 

purview 

Maybe we 

the law. 

to a bill that would suggest that all 

new execut and this is not pointed at you, Mr. Director --

what have you, who are going to have to 1 with 

s, would helpful if there was some kind of 

irement that they understand the foundations of the law on 

will deal with the employees, and conversely, the 

s with the employers. 

As I sa , I don't mean that, and it certainly isn't 

intended, and I hope it isn't interpreted as ing to lecture 

you, or anything like that. Merely a law maker reciting what the 

Let me each and 1 of you. I can't say 's been 

pleasant, but it was nice to have an opportun to be here and 
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1

,, to at least g 

il 
\I 

!I 
II or 

We 

an a to 

11 

we to 
II 
I• 

II 
Let me thank our staff. 
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Let me thank Members \..rho 

ljhad to depart. Let me thank the Sergeants. Let me thank our 

!!witnesses. And most of all, let us thank the administration of 
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Hospital. Let me thank our stenographer. 

With that, the meeting is ourned. 

(Thereupon this Joint Hearing of 

the Senate Industrial Relations 

Committee and the Senate & 

Human Services Committee was ter-

minated at approximately 2:10P.M.) 
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REPORTER 

I, EVELYN MIZAK, a 0 Sta f 

California, do reby certi 

That I am a disinterested person in; that 

foregoing Joint Hearing of the Senate Industrial Relations 

ttee Senate Health & Human Serv s ttee was 

reported in shorthand by me, Evelyn Mizak, and therea 

transcribed into typewriting. 

I further certify that I am not of counsel or attorney 

for any of the ies to said hearing, nor in any way 

interested in the outcome of said hearing. 

~IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 

day of , 1986. 
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